

Знамя Ударника

Орган Ижморского Райкома ВКП(б) и РИКа, Новосибирской области

№ 15 (266) —♦— 31 марта 1938 г. —♦— ЦЕНА 3 КОП.

ВСЕ СИЛЫ НА ЛИКВИДАЦИЮ ПОЗОРНОГО ОТСТАВАНИЯ

Остаются считанные дни до весеннего сева, а мы по району имеем еще много недостатков, недоделок в подготовке.

Главной причиной позорного состояния подготовки к севу является беспечность, благодушие, от которых не освободились многие руководители колхозов и МТС, никак не хотят покончить с этой губительной заразой.

За директора Т-Реченской МТС Полуянова и зам. директора по политчасти т. Савин разводят руками, а делом ремонта тракторов по настоящему не занимаются. В мастерской беспорядок, рабочее место не подготавливается, рабочие больше времени затрачивают на бестолковую суету в поисках частей и инструмента. Политико-массовой работы с рабочими и настоящего соревнования не организовано.

Позорное отставание, срыв ремонта тракторов по Т-Реченской МТС зависит именно от организаторов, от руководителей Полуянова и Савина, ильвущих по волнам самотека, утопая в полной беспечности и благодушии.

Рейдом бригад печати по проверке подготовки к севу в колхозах вскрывается множество грубейших недостатков, нагубных для успешного проведения сева, явившихся следствием той же преступной беспечности и благодушия. Безответственное отношение к семенам, к подработке их, доведению до высокого качества и хранению — яркое свидетельство этого преступления.

Можно также продемонстрировать это на ремонте сельхозинвентаря, даже в колхозе должно с честью.

Информационное сообщение райпрокурора

Некоторые колхозы Ижморского района преступно ведут подготовку к весенне-посевной кампании, в результате до сегодняшнего дня разнорядку Райзо об обмене семян на пункте Заготзерно не выполняют, затягивают вывозку до распутицы.

Семена не сортируются, сельхозинвентарь не ремонтируется, тягловая сила на подкормку не поставлена, как это имело место по колхозу "Азат Себер", Т-Реченского сельсовета.

Председатель колхоза "Азат Себер" Хусаинов, вопреки постановлению СНК Союза ССР от 20-IV-1937 г. о сохранении зерна с семенных участков, сдал 50 центнеров на элеватор, в результате семян в колхозе не достает, а имеющиеся семена с низкой всхожестью всего 37 процентов.

Также по воле Хусаинова

зах, считающихся "благополучными" в подготовке, как например, в колхозе "1-я пятилетка", с. Ижморского сельсовета, (предколхоза тов. Боронов). При проверке плугов, считающихся "отремонтированными" обнаружено почти на 50 проц. плугов, требующих ремонта, не годных для работы.

Не уделяется серьезного внимания подготовке сбруи, постремок, вальков. Не приступали большинство колхозов к подготовке полевых станов, заброске кормов на посевную.

Не составлены производственные планы — основа организации всех сельскохозяйственных работ, а если в некоторых колхозах и составлены, то они еще не доведены до бригад, не стали достоянием колхозников и внимание колхозников не мобилизовано на осуществление задач посевной.

Нельзя терпеть саботажников и разгильдяев, их нужно призвать к порядку. Председатель колхоза "Азат-Себер" Хусаинов привлекается за срыв подготовки к посевной к уголовной ответственности.

Это является серьезным уроком и предупреждением для всех тех, кто еще продолжает благодушие, тем самым служить в угоду врагам народа.

Надо решительно покончить с преступной беспечностью и благодушием, все до мелочей проверить и устраниТЬ все недостатки и недоделки.

Привести все колхозы к севу в полной боевой готовности — такова задача всех партийных и непартийных большевиков и выполнить мы ее должны с честью.

На областном слете стахановцев и ударников социалистического животноводства

На снимке: (Слева-направо); Матвеев Федор Петрович, чабан овцефермы колхоза "Ударник" № 1, Чулымского района, выдвинут на должность зав. ОТФ колхоза.

Тов. Кутин Василий Илларионович, чабан колхоза "Путь к социализму", Чулымского района, выдвинут заведующим ОТФ.

Тов. Жмбик Никифор Сидорович — пастух-стахановец колхоза "Красный фронтовик", Чулымского района.

Фото СОЛОМАХИНА А. Т. (Союзфото).



Рейд печати по проверке готовности к севу

В колхозе "Путь Октября"

Рабселькоровским рейдом проверки готовности к севу в колхозе "Путь Октября", Колынинского сельсовета, установлено, что семена пшеницы, овса и льна засыпаны полностью, семян же картофеля не хватает 20 центнеров. Согласно засыпанные семена гречихи, конопли и гороха. Семена пшеницы и льна еще полностью не очищены, требуется подработка, но правление колхоза с этим медлит.

Сельхозинвентарь также не отремонтирован. Плугов отремонтировано из десяти семи штук, из 12 борон "Зиг-заг" отремонтировано 10 штук, сеялок отремонтирована одна, хомутов из 50 штук отремонтировано 30. Постремки и вожжи имеются полностью. Не подготовлены и лошади к севу, не ликвидирована чесотка у 5 лошадей.

Культстанов нет, имеются две примитивные избушки, к ремонту которых не приступили.

Вскрыты недостатки в подготовке должны быть немедленно устранены.

Силантьев, Данилов, Кузнецов.

В колхозе им. Ульянова

Семена в колхозе им. Ульянова, Симбирского сельсовета, засыпаны полностью, но к севу они не пригодны, так как имеют всхожесть по пшенице только на 36 процентов, а к обмену никаких мер не принято.

Семена овса также имеют недостаточную всхожесть — 73 процента и влажность 21 процент и требуют подработки, подсушки.

Ремонт сельхозинвентаря закончен полностью с хорошим качеством. Остались неотремонтированными телеги.

Бригада печати, проверив ход подготовки колхоза к севу, предложила правлению колхоза организовать обмен семян пшеницы на сортовые и подработку семян овса, доведя их всхожесть не ниже 90 процентов и организовать хорошую охрану семенного материала.

Нестеров, Яландаев, Пронопьев, Паймуратов.

Стахановские образцы работы

В ответ на гнусную вылазку фашистских наймитов Тихеевский Лесозаготовительный участок объявил выходной день 20 марта рабочим днем. С большим подъемом рабочие участка работали в этот день.

Стахановцы участка дали невиданные до этого на участке образцы работы.

Стахановец-лесоруб т. Чиграй Трофим выполнил дневную норму выработки на 410 процентов, заработав за смену 51 рубль 43 к., т. Чиграй

На всю зарплату, полученную за 20 марта, рабочие постановили приобрести заем оборонспособности страны.

Семенов.

Сильнее укрепим оборонспособность СССР

В реализации билетов лотереи Осоавиахима я всегда принимал живейшее участие. Выпуск 12 лотерей я встретил особенно с большим одобрением. Крепить обороноспособность СССР — таков ответ всего многомиллионного народа великого Советского Союза.

Подальные шпионско-диверсионные действия изменников родины, агентов фашизма, троцкистско-бухаринских, якиро-эйдемановских и прочих гадов, мечтавших устновить в СССР фашизм.

Я обязуюсь активно участвовать в реализации билетов 12 лотерей и порученную мне работу, как члену лотерейного комитета по Леспромхозу, выполнить с честью.

Сам подписался на 100 рублей, а также все члены семьи приобретают билеты.

Еще сильнее укрепим оборонспособность СССР и сделаем неприступными границы нашей великой социалистической родины.

Перцев.

Развеинем соревнование за развитие животноводства

Я, как лучший конюх был выдвинут от нашего района на областной слет стахановцев и ударников социалистического животноводства. В Новосибирске нас делегировали очень хорошо.

Слет открылся 20 марта.

Участники слета стахановцы и ударники социалистического животноводства делились опытом, рассказывали много ценного в своей практической работе по животноводству. Я много получил от этого слета.

Лучших стахановцев на областном слете премировали, вместе с другими стахановцами премировали и меня караманными часами.

Враги народа троцкистско-бухаринские гады, хотели отнять у нас радостную, жаждиточную жизнь, они нанесли огромный ущерб животноводству и в нашем районе, погубив немало скота. Областной слет призвал нас ликвидировать последствия вредительства. Наша задача ответить на этот призыв и вывести район из прорыва, поставить хороший уход и кормление на ферме, добиться стопроцентного сохранения молодняка и высокой продуктивности скота.

Широко обсудить обращение областного слета и наметить конкретные меры, развернуть соревнование за лучшие показатели в животноводстве.

Включаясь в социалистическое соревнование я беру обязательство сохранить весь конский молодняк и подготовить к севу крепких здоровых лошадей.

Делегат областного слета
Халиев Д.

На курсах трактористов

В селе Постниково проходят курсы трактористов Ижморской МТС. Дирекция МТС не обращает внимания на эти курсы. В течение всего продолжения этих курсов (третий месяц) с двумя группами занимался только один преподаватель, группа всегда была предоставлена самой себе, без руководителя. В настоящее время заболел этот преподаватель, заниматься стало некому, а директор МТС Панов очевидно не знает об этом, так как он еще ни разу на курсах не был, о подготовке кадров он не заботится.

Курсант **Москов.**

Прокурор Рубанов.

Соревнование комсомольских политшкол

Комсомольские кружки по изучению истории партии Н.-Николаевской школы (руководитель тов. Сердюков) и Ижморской средней школы (руководитель тов. Столляренко) заключили между собой социалистический договор на лучшую постановку работы политшкол.

Соцдоговор обоими политшколами выполняется. Занятия в этих школах проходят аккуратно, посещаемость и успеваемость слушателей хорошая.

Соцдоговор обоими школами взаимно проверяется.

Н. Антонов.

Отрывают комсомольцев без дела

20 марта состоялось заседание бюро райкома ВЛКСМ, на которое вызвали и нас четырех комсомольцев из колхоза "Азат Себер". Мы явились на бюро, спрашиваем товарища Волегжанина по какому вопросу нас вызвали, он ответил, — вы побудьте на бюро.

Так мы просидели до 12 часов ночи, а когда закончилось бюро мы опять спросили зачем нас вызывали, тогда тов. Волегжанин отвечает, что вы, дескать, не нужны, а кто вас вызывал я не знаю.

Выходит, что тов. Волегжанин, секретарь райкома комсомола, не знает, кто и что делает в его аппарате. Отрывать комсомольцев без дела недопустимо. Просим РК ВКП(б) принять меры к устранению бесцельного держания комсомольцев из колхозов.

Комсогр Гумеров.

РАЗГРОМ ФАШИСТСКОЙ РЕАКЦИИ

Фашистская Германия становится все более разнудзданной в своих действиях, требованиях и планах. Австрия — как самостоятельная страна — больше не существует. По указке фашистской Германии Польша предъявила Литве ультиматум. Под угрозой польских войск, стянутых к литовской границе, Литва приняла польские требования.

Резко усиливается итalo-германская интервенция в Испании. Под непосредственной угрозой находится и Чехословакия. Большая часть германских войск, отправленных в Австрию, сейчас сосредоточена на австро-чехословацкой границе. Фашисты спешно строят здесь новые укрепления и аэродромы.

После захвата Австрии германскими фашистами резко усилила свою активность в Чехословакии фашистская партия Генлейна (судето-немецкая партия, являющаяся прямой агентурой германского фашизма в Чехословакии). Эта партия ведет яростную

ПЛАН РАБОТЫ КРУЖКА ПО ИЗУЧЕНИЮ „ПОЛОЖЕНИЯ О ВЫБОРАХ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ РСФСР“

(Рекомендованный парткабинетом МК и МГК ВКП(б)).

1-е ЗАНЯТИЕ

О предстоящих выборах высшего органа государственной власти РСФСР

Итоги и значение прошедших выборов в Верховный Совет СССР.

Предстоящие выборы в Верховный Совет РСФСР и значение их.

Укрепляя союз коммунистов и беспартийных, беспощадно искореняя гнусных врагов народа, право-троцкистских бандитов и всех, иных наемников фашизма, трудающиеся СССР под руководством партии Ленина — Сталина неуклонно двигаются вперед, к новым победам коммунизма.

РСФСР — огромная многонациональная республика.

Общественное устройство РСФСР: края, области и автономные советские социалистические республики, входящие в РСФСР (по географической карте). Две трети из 170-миллионного населения нашей страны живет на территории РСФСР.

Органы государственной власти и государственного управления РСФСР.

Высшие органы государственной власти и государственного управления автономных советских социалистических республик.

РСФСР есть социалистическое государство рабочих и крестьян. Советы депутатов трудающихся — политическая основа РСФСР.

Верховный Совет РСФСР — высший орган государственной власти РСФСР.

Литература

Конституция РСФСР. Главы I—VI.

СТАЛИН. О проекте Конституции Союза ССР. Разделы II и III.

МОЛОТОВ. Конституция социализма (речь на Чрезвычайном VII Всесоюзном съезде советов). Раздел III.

КАЛИНИН. О проекте Конституции РСФСР (доклад на Чрезвычайном XVII Всероссийском съезде советов).

Сообщение Центральной избирательной комиссии о количестве избирателей, голосовавших за кандидатов блока коммунистов и беспартийных на выборах в Верховный Совет СССР 12 декабря 1937 года.

2-е ЗАНЯТИЕ

Избирательное право, избирательная система

Буржуазная демократия — демократия для богатых, прикрытая господство буржуазии.

Ограничения прав трудающихся в буржуазно-демократических конституциях.

Формальный характер буржуазной демократии. Полное политическое бесприятие народа в странах фашизма.

Невозможность для широких трудающихся масс в условиях капитализма использовать предоставленные им буржуазными конституциями жалкие права.

Наличие материальных условий для расцвета последовательного социалистического советского демократизма в СССР и его отражение в Конституции РСФСР. Отражение в Конституции РСФСР факта победы социалистического строительства в нашей стране. Социалистическая система хозяйства и социалистическая собственность на орудия и средства производства — экономическая основа РСФСР. Расцвет зажиточной жизни трудающихся. Расцвет культуры в РСФСР.

СТАЛИН. Беседа с председателем американского газетного объединения „Скрипс - Говард Ньюспейперс“ г-ном Рой Говардом (последний вопрос). (доклад на VII съезде советов СССР 6 февраля 1935 года). Раздел II.

МОЛОТОВ. Конституция социализма. Раздел II.

КАЛИНИН. Что дала советская власть трудающимся. СССР и страны капитализма. Главы V и VI.

самая демократическая в мире. Она предоставляет широкие гарантированные права гражданам. Выборы в нашей стране производятся на основе всеобщего, равного, прямого избирательного права при тайном (закрытом) голосовании.

Всеобщее избирательное право в РСФСР, и в чем оно выражается. Кто имеет право выбирать и быть избранным в РСФСР.

Равное избирательное право в РСФСР на основе развернутой до конца социалистической демократии.

Прямое избирательное право в РСФСР на основе Сталинской Конституции, и в чем оно выражается.

Тайное (закрытое) голосование, и в чем его значение.

Литература

Конституция РСФСР. Главы I и XII.

Положение о выборах в Верховный Совет РСФСР. Глава I.

ЛЕНИН. Тезисы и донлад о буржуазной демократии и диктатуре пролетариата. Соч. Т. XXIV, стр. 7—20.

СТАЛИН. О проекте Конституции Союза ССР. Раздел III.

СТАЛИН. Беседа с председателем американского газетного объединения „Скрипс - Говард Ньюспейперс“ г-ном Рой Говардом (последний вопрос).

МОЛОТОВ. Об изменениях советской Конституции (доклад на VII съезде советов СССР 6 февраля 1935 года). Раздел II.

МОЛОТОВ. Конституция социализма. Раздел II.

КАЛИНИН. Что дала советская власть трудающимся. СССР и страны капитализма. Главы V и VI.

(Продолжение №).

МЕЖДУНАРОДНАЯ ХРОНИКА

◆ Японские газеты сообщают, что 23 марта на Чаньбашанских угольных копях (северной части китайской провинции Хэбэй) забастовало 10 тысяч китайских горняков. Бастующие разрушили контору рудников. На место забастовки прислана японская жандармерия и полиция.

◆ Во время налета китайских самолетов 19 марта на японский аэродром около Ханчжоу з японских самолетов были разрушены и 12 летчиков убиты.

С 1 по 25 марта на разных участках было сбито 27 японских самолетов. Убито 69 японских летчиков.

◆ 24 марта помещения автомобильных заводов Ситроен в Париже и предместьях занятые бастующими рабочими. Рабочие требуют заключения коллективных договоров и урегулирования вопроса о заработной плате ввиду того, что стоимость жизни увеличилась на 43 процента. На заводах Ситроен бастуют 16400 рабочих.

◆ С огромным энтузиазмом проходила в Испании запись добровольцев в дивизии обединенной социалистической молодежи. Впереди идет город Алаканте, где до вчерашнего дня в батальон "Красный Аликанте" записалось 1500 человек.

◆ Норвежский комитет помощи республиканской Испании постановил послать 12 амбулаторий для республиканской Испании.

◆ 25 марта делегация бастующих 16400 рабочих французского автомобильного завода Ситроен была принята вместе с делегацией предпринимателей министром без портфеля Венсан Ориолем. Соглашение не было достигнуто из-за непримиримой позиции предпринимателей.

◆ 25 марта в Чехословакии во время учебных занятий столкнулись в воздухе на высоте 450 метров два самолета. При падении самолеты разбились. Один из участников — пилот спасся на парашюте, другой погиб.

◆ Германский военный аэроплан потерпел аварию около южных берегов Дании. Экипаж самолета погиб.

(ТАСС).

ют провода (например, у Прокопьевых).

Когда же, наконец, наш радиоузел будет хорошо работать?

Афанасьев, Гришанова.

В Троицкой МТС не создают условий

По вине хозяина Троицкой МТС Паршина в мастерской бывают простоты. Он не обеспечивает подвозку дров для локомобиля, в результате станки в МТС простаивают иногда целые смены и срываются ремонт тракторов. На это я передал материал в дирекцию МТС, но дирекция никаких мер к устранению безобразий не принимает, а Паршин решил отомстить мне за этот материал.

Я работаю бракеровщиком с декабря. На работе занят с 8 часов утра и до 12 часов ночи, а иногда и до часу. Придя домой, вместо того, чтобы отдохнуть, я вынужден остаток ночи ходить собирать дрова, потому что Паршин не дает мне лошади съездить за дровами или за кормом для коров и не дает распоряжение, чтобы мне привезли дрова или сено.

К. Д. Гладышев.

Вопрос радиослушателей

За последнее время Ижморский радиоузел безобразно транслирует радиопередачи. Вместо лекций, концертов, последних известий и пр., по радио слышится только шипение и свист. Плату же за "радиомолчание" работник радиоузла Чипигин требует аккуратно. Если же возмущенный радиослушатель заикнется о том, что платить то как будто бы и не за что, так у него без лишних разговоров обрыва-

ется радиоузел. Афанасьев, Гришанова.

Врио. редактора МЕДВЕДЕВ

Районная сберегательная касса сводит до сведения всех держателей облигаций государственных займов в том, что в 1938 году розыгрыши по займу 2-й пятилетки (4-го выпуска) будут производиться:

7-й тираж — 17—18 мая в городе Казани, Татарской АССР;

8-й тираж — 17—18 августа в городе Свердловске, РСФСР;

9-й тираж — 17—18 ноября в городе Ташкенте, Узбекская ССР;

А по займу обороны СССР будет объявлено дополнительно.

Райлит № 17 Ст. Ижморская Тип. „Знамя ударника“ Тир. 1630